



чтобы возысить таксу, пущики выслать муку под вѣсом на продажу...

Но оставивъ насущныя потребности въ покое, а перейдемъ къ болѣе отвлеченнымъ предметамъ. Не думайте, чтобы мы—истые нахичеванцы—обширными доводами въ здѣшнемъ краѣ, занимались какими-нибудь политическими или вообще отвлеченными вопросами... Нѣтъ. Для насъ не существуетъ никакихъ вопросовъ вѣнтура нашихъ служебныхъ занятій. Живемъ себѣ безмятежно; одно только смущало насъ въ послѣднее время въ Нахичевани—это безпрестанные нападки на насъ въ газетахъ корреспондента изъ Нахичевани. Мы было вострепнулись. Но вотъ и это бѣдствіе прошло мимо насъ—корреспондентъ перешелъ на службу въ Эривань, и мы, обрадовавшись этому походу дѣла, опять ввали въ прежнюю апатию, прерываемую лишь усердными служениями провинціала нашего нахичеванскаго корреспондента В. А. Дингельштедта, котораго искренняя, юмористическая корреспонденція изъ Нахичевани навсегда пала на сухую и безплодную почву...

Праздники въ Нахичевани мы проводили весьма скудно. Новый годъ встрѣчалъ каждый самъ у себя, или небольшими кружками и, конечно, важная партія встрѣтила по своему вкусу. Про клубъ или какія-нибудь общественныя собранія—у насъ не можетъ быть и рѣчи. Въ началѣ минувшаго года мы поговаривали о клубѣ и собирали подписку, но на первыхъ же порахъ встрѣтили различныя затрудненія. Нѣкоторые изъ насъ начинаютъ серьезно опасаться, что рожиши долго въ Нахичевани, насъ можно будетъ упрекнуть даже и въ томъ, въ чемъ не могъ упрекнуть свою губернскую публику авторъ «губернскихъ очерковъ».

Х. Х. Х.

ИЗЪ СТАНИЦЫ ХАНСКОЙ. Часто случается слышать и читать въ газетахъ о свромныхъ и блестящихъ обѣдахъ и балахъ, даваемыхъ военными частями на проводахъ бывшихъ своихъ начальниковъ; но рѣдко можно встрѣтить то, что сдѣлало общество г. офицеровъ 23-го коннаго полка кубанскаго казачьяго войска, въ честь бывшаго своего полковаго командира, полковника Есанова, почти чрезъ шесть лѣтъ послѣ сдачи имъ полка.

Будучи собраны въ штабъ полка для выбора казначея, гг. офицеры сначала словесно заявили теперешнему полковому командиру, подполковнику князю Голицыну, а потомъ написали ему письмо сълдующаго содержания:

«Князь Михаилъ Михайловичъ, полковникъ Александръ Дмитриевичъ Есановъ, будучи командиромъ 25 (нынѣ 23-го) коннаго полка, при самомъ началѣ поселенія его и въ самое трудное военное время, неуспѣшно старался и трудился объ успѣхѣ водворенія станицы, о правильномъ устройствѣ хозяйства казаковъ на новыхъ мѣстахъ и, наконецъ, всего важнѣе—о сохраненіи жизни и имущества ихъ отъ непріятеля, озлобленнаго близкимъ поселеніемъ нашимъ. Его неутомимой дѣятельности обязаны станицы настоящимъ своимъ цвѣтущимъ положеніемъ.

«Разставаясь съ нимъ, мы лично выразили уже ему благодарность отъ всего полка, нынѣ же, будучи вами собраны въ штабъ полка по случаю выбора казначея, единогласно и единодушно положили выразить ему чувства благодарности и просить васъ сообщить ему настоящее наше письмо, съ искреннимъ нашимъ желаніемъ, чтобы онъ нехотатайствовалъ высочайшее разрѣшеніе о зачисленіи его въ списки нашего полка, дабы достойное имя его оставалось въ этомъ полку, такъ много ему обязанномъ».

«Это не то, что спичъ, сказанный подвліяніемъ еще неустышливой зависимости, или данъ въ живности приличной случаю; это чувство чистѣйшей благодарности, выраженное, какъ уже выше сказано, почти чрезъ шесть лѣтъ, а такую благодарность не многимъ удается получать».

С. М.

КОЛ. ЕЛЕНЕНДОРФЪ. 4 января, въ 5 ч. утра, здѣсь чувствено было землетрясеніе—три мгновенныхъ толчка, тотчасъ одинъ за другимъ послѣдовавшіе. Слышно, что въ уроч. Журнабадъ въ это же время было сильнѣйшее, чѣмъ въ колоніи, троекратное сотрясеніе земли.

Предшествовавшіе дни были пасмурные, съ морозной погодой, а 4-го числа погода прояснилась.

Сейчасъ сообщали мнѣ, что въ Журнабадъ землетрясеніе повторилось 5, 6, 7, 8 и 9 чиселъ вечеромъ и передъ свѣтомъ—толчки были одноразные; въ колоніи не чувствовалось.

Преображенскій.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Именной Его Императорскаго Величества указъ, данный кавалерской думѣ военнаго ордена святого великомученика и побѣдоносца Георгія. Желая ознаменовать столѣтнюю годовщину со дня учрежденія военнаго ордена святого великомученика и побѣдоносца Георгія—улучшеніемъ участи нуждающихся кавалеровъ сего ордена, получившихъ оный за отличие, а равно раненыхъ нижнихъ воинскихъ чиновъ, имѣющихъ званіе отличія сего же ордена, Мы признали за благо: въ 1-хъ, пожаловать на одновременныя нынѣ вспомошествованія означеннымъ лицамъ отъ насъ шестидесять тысячъ рублей, въ добавокъ къ коимъ Его Императорское Высочество Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ пожертвовалъ пять тысячъ рублей, всего семьдесятъ тысячъ рублей; во 2-хъ, опредѣлить къ ежегодному отпуску изъ свободныхъ суммъ капитала российскіхъ Императорскихъ и Царскихъ орденовъ по тридцати тысячъ рублей, на призрѣніе немощныхъ кавалеровъ этого ордена, воспитаніе или образованіе ихъ дѣтей и сиротъ, облегченіе участи ихъ семействъ, и на другіе какіе-либо предметы, соответствующіе нуждамъ сихъ кавалеровъ.

Объявляя о сей воли Нашей кавалерской думѣ военнаго ордена святого великомученика и побѣдоносца Георгія, Мы поручаемъ ей, для основательнаго исполненія сдѣланныхъ Намъ указаній, составить свои соображенія и предначертать правила, кои представить на Наше утвержденіе. Самое же исполненіе по симъ соображеніямъ и правиламъ будетъ возложено на комитетъ о раненыхъ, въ который передадутся въ свое время вышепредѣленные суммы.

Затѣмъ соображеніе о мѣрахъ къ распредѣленію между ранеными нижними чинами, имѣющими званіе отличія военнаго ордена, суммъ, могущихъ составить по открытой 18-го ноября по военному вѣдомству подпискѣ, предоставляемъ Мы распоряженію военнаго министра.

На подлинномъ собственномъ Его Императорскаго Величества рукахъ написано:

АЛЕКСАНДРЪ.

9-го декабря 1869 г.

въ С.-Петербурѣ.

Въ «Правительственномъ Вѣстникѣ» напечатано извлеченіе изъ всеподданнѣйшаго отчета оберъ-прокурора святаго синода, графа Д. Толстаго, по вѣдомству православно исповѣданія за 1868 годъ. Мы познакомимъ съ нимъ нашихъ читателей. Въ заключеніи своего отчета г. оберъ-прокуроръ указываетъ на разнообразіе явленій въ церковной жизни нашего отечества въ минувшемъ году. Одни изъ нихъ давали видѣть степень осуществленія мѣръ, въ недавнемъ прошедшемъ предпринятыхъ; другіе выдвигали новые вопросы, требовавшіе разрѣшенія. Съ осмотрительною постепенностію, по строгимъ соображеніямъ обновленнаго настоящаго съ предвѣдущимъ, разрѣшаемы были они одинъ за другимъ. Такимъ путемъ прошли многіе вопросы изъ обширной области распространенія и утвержденія св. православной вѣры и христіанскаго благочестія; этимъ путемъ началъ разрѣшаться и почти совсѣмъ разрѣшился важный вопросъ объ устройствѣ духовнаго образованія и воспитанія во всѣхъ его видахъ и родахъ, этимъ же путемъ, полагаемъ графъ Д. А. Толстой, предстоитъ пройти весьма сложнымъ вопросамъ, ожидающимъ своей очереди, какъ-то: объ устройствѣ духовнаго суда въ епархіяхъ и тѣсно связанномъ съ нимъ пересмотрѣ устава духовныхъ консисторій, а въ особенности о матеріальномъ обезпеченіи православно духовенства—этому давнему, жизненному вопросу православно-русской церкви.

Мы слышали, говорятъ С.-Петерб. Вѣд., что графъ Воронцовъ поручилъ г. Бартеневу, издателю «Русскаго Архива» и «Восемнадцатаго Вѣка», разобрать свой богатый семейный архивъ, и что г. Бартеневъ станетъ издавать, по книжкѣ или по двѣ книжки въ годъ, любопытные документы изъ этого собранія, подъ заглавіемъ «Воронцовскій Архивъ».

«Судебный Вѣстникъ», дополнивъ свѣдѣнія о надвѣвшемъ много шуму убійствѣ въ Москвѣ студента петровской академіи Иванова, говоритъ, что Ивановъ убитъ по политическимъ причинамъ; составился какой-то сумасбродный заговоръ съ прокламаціями и проч. Ивановъ погибъ, какъ желанный донести о преступномъ замыслѣ.

Въ «Кіевляннѣ» пишутъ, что истекающій годъ замѣчательно открытѣмъ въ

юго-западномъ краѣ значительнаго числа учебныхъ заведеній, а именно, учебныхъ округомъ открыты: учительская семинарія въ Кіевѣ, женскія гимназіи въ Золото-полѣ, Бѣлой церкви и Неміровѣ, 32 двухъ-классныя мужскія и женскія училища, съ приготовительными классами и со сѣнками для дѣвочекъ, и совершенно приготовлена въ открытію женская гимназія въ Кіевѣ. Такого числа учебныхъ заведеній не открывалось прежде въ краѣ въ теченіе нѣсколькихъ лѣтъ.

ТИРАЖЪ ВЫГРЫШЕЙ

1 внутренняго 5% съ выигрышами займа 1864 г., произведенный 2 января 1870 года.

Table with 6 columns: Номеръ серіи, Сумма выигрыша, Номеръ серіи, Сумма выигрыша, Номеръ серіи, Сумма выигрыша. Lists winning numbers and amounts for the 5% internal loan.

Table with 6 columns: Номеръ по порядку, Номеръ серіи, Сумма выигрыша, Номеръ по порядку, Номеръ серіи, Сумма выигрыша. Lists winning numbers and amounts for the 5% internal loan.

ТАБЛИЦА

серій билетовъ 1-го внутренняго 5% съ выигрышами займа 1864 г., вышедшихъ въ тиражъ погашенія, произведенный въ управленіи государственнаго банка 2-го января 1870 года.

НУМЕРА СЕРІЙ:

Table with 6 columns: Номеръ по порядку, Номеръ серіи, Сумма выигрыша, Номеръ по порядку, Номеръ серіи, Сумма выигрыша. Lists serial numbers and amounts for the 5% internal loan.

До сихъ поръ, пишутъ въ газетѣ «Голось», ни въ русской, ни въ польской литературѣ не было порядочнаго словаря ни русско-польскаго, ни польско-русскаго. Правда, съ 1825 по 1844 годъ вышло четыре русско-польскіе и четыре польско-русскіе лексикона, но они не могутъ похвастаться полнотой, не говоря уже о другихъ недостаткахъ. Исключеніе составляетъ «Польско-русско-французскій словарь», составленный нѣсколькими учеными сообщами, на основаніи полнаго польскаго словаря Лінде, словарей французской и русской академіи и изданный въ Вильнѣ въ 1858 году, въ трехъ томахъ.

Будущій годъ наконецъ наградитъ насъ первымъ полнымъ русско-польскимъ и польско-русскимъ словаремъ, составленнымъ г. И. Савиничемъ, лекторомъ бывшей варшавской главной школы и сотрудникомъ изданнаго въ Варшавѣ, въ 1859—1868 годахъ, въ 28 томахъ, «Энциклопедическаго словаря», по отбѣу русскаго языка и словенности, исторіи и географіи Россіи. Передъ нами первый выпускъ русско-польской части. Русскую часть своего словаря г. Савиничъ обработалъ преимущественно по Дало, снабдивъ его необходимыми дополненіями изъ словарей академіи наукъ, Толя, Макарова, а также изъ собственныхъ матеріаловъ, собранныхъ имъ въ теченіи многихъ лѣтъ. Въ польской части, кромѣ вѣдѣннаго словаря Лінде, составителя русководствовалъ виденскимъ, польскимъ словаремъ и другими, п включилъ собственныя выписки изъ польскихъ авторовъ и періодическихъ изданій. Весь словарь будетъ состоять изъ двѣнадцати частей или изъ четырехъ томовъ (3 части составятъ одинъ томъ), въ 4,000 страницъ, на хорошей бумагѣ, въ большую восьмьюшку. Подписалъ цѣна словаря двѣнадцать рублей.

ПОЛИТИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Парижъ, 1-го (13-го) января. Похороны Виктора Нуара, убитаго принцемъ Бонапартомъ, не вызвали вчера особенно важныхъ нарушеній порядка. Толпа народа, собравшагося на Елисейскихъ поляхъ, была разогнана кавалеріей. Возвращаясь съ клад-

бища, толпа кричала: Да здравствуетъ Рошфоръ! да здравствуетъ республика! и пѣла Марсельезу; полиціи не препятствовала этому. Поздно ночью шумныя толпы бѣжали по бульварамъ. Въ полночь все уже было спокойно.

— Рошфоръ воспользовался убійствомъ Нуара и пустилъ сегодня въ продажу чрезвычайное прибавленіе къ газетѣ «Марсельеза» съ траурною каймою и съ статью, дышащею мщеніемъ. Несмотря на то—въ Парижѣ очень спокойно. Рошфоръ вызывается къ народу, чтобы онъ прогналъ демонстрацію массою въ день погребенія Нуара.

Нуару было 21 годъ. На этой недѣлѣ назначена была его свадьба. Онъ былъ еврей, и настоящая его фамилія Саломонъ.

Полицейскія власти не намерены допустить редакціи газетъ «Марсельеза» перенести труппъ Нуара въ помещеніе редакціи.

Газета «Марсельеза» утверждаетъ, что принцъ Пьеръ Бонапартъ первый ударилъ Нуара и велѣлъ затѣмъ убить его, и что принцъ дважды выстрѣлялъ по Фоввелью, но не попалъ въ него.

— Принцъ Пьеръ Бонапартъ требуетъ преданія себя обыкновенному уголовному суду.

Нѣтъ сомнѣнія, что законодательный корпусъ дозволитъ начать судебное преслѣдованіе противъ Рошфора, какъ депутата, за его статьи, возбуждающія къ возмущенію.

— 8-го января.—Эмиль Оливье принималъ сегодня членовъ судебного вѣдомства.

Въ отвѣтныя рѣчи на пріивѣтствіе председателя гражданскаго суда онъ, между прочимъ, сказалъ: «Я буду заботиться объ охраненіи достоинства судебнаго сословія, и прежде всего объ отвѣдненіи юридической сферы отъ политической, для того, чтобы рѣшенія судовъ, будучи вполнѣ самостоятельными, не навлекали на себя подозрѣнія въ томъ, будто они приняты подъ вліяніемъ постороннихъ влущеній».

— 11-го января. Парижскія газеты сообщаютъ слѣдующія подробности объ убійствѣ Виктора Нуара: Весь Парижъ пришелъ въ сильное смѣненіе, когда распространился слухъ, что принцъ Пьеръ Бонапартъ убилъ одного изъ сотрудниковъ «Марсельезы», Виктора Нуара.

Этотъ молодой человекъ, имѣвшій не болѣе 21-го года отъ роду, и принадлежавшій къ республиканской партіи, отправился вчера въ сопровожденіи другого сотрудника той же газеты, Фоввелья, къ принцу Пьеру Бонапарту, чтобы, отъ имени третьяго лица, сдѣлать ему вызовъ. По словамъ одного, вызовъ былъ сдѣланъ отъ имени Рошфора, а по другимъ, отъ имени Паскаля Груссе, зачѣмъ будто бы принца въ своей газетѣ «La Revanche» и получившаго отъ него за это оскорбительное письмо.

Какъ бы то ни было, но между принцемъ и Нуаромъ завязался по этому поводу крупный разговоръ, слѣдствіемъ котораго было то, что принцъ сдѣлалъ по Нуару два выстрѣла изъ револьвера. Одна пуля вошла ему въ грудь, другая, какъ говорятъ, задела Фоввелья (впрочемъ это еще не подтвердилось). Викторъ Нуаръ имѣлъ еще достаточно силы, чтобы выйти отъ принца, но, сойдя съ лѣстницы, упалъ, и его отнесли въ ближайшую аптеку, гдѣ онъ умеръ черезъ четверть часа. О происшествіи этомъ немедленно увѣдомили полиційскаго комиссара, который велѣлъ полиціи оцепить домъ принца, опасаясь, что народъ начнетъ врываться въ него.

Полагаютъ, что поводомъ къ послѣднему прицѣлу Нуаромъ и Фоввельемъ было слѣдующее письмо принца къ Рошфору:

«М. г. Послѣ того, какъ вы поносили моею фамилію, не щадя ни женщинъ, ни дѣтей, вы принимаете оскорблять и меня перомъ одного изъ вашихъ поденщиковъ. Это донято Должна же настать моя очередь. Но я имѣю нѣкоторое преимущество—передъ другимъ членомъ моей семьи; это то, что я частный человекъ, хотя и Бонапартъ. Поэтому я обращаюсь къ вамъ съ вопросомъ: прикрываете ли вы вашу чернильницу моею грудью? Признаюсь, я не рассчитываю на результатъ отъ этого письма. Какъ мнѣ извѣстно изъ газетъ, избиратели ваши запретили вамъ защищать оружіемъ вашу честь и пріязнать беречь вашу драгоценную жизнь. Но все же я попытаюсь узнать, не таится ли еще въ васъ хотя капля французской гордости, способная заставить васъ извиниться вѣшей безразумной осторожностію. Если вамъ вздумается снять двойные запоры, охраняющіе вашу драгоценную особу, то предупредите, что искать меня вы должны не во дворцахъ и замкахъ, а просто въ улицѣ Отейль, № 59. Могу васъ увѣрить, что явившись туда, вы не получите въ отвѣтъ, что меня нѣтъ дома. Въ ожиданіи нашего отвѣта, имѣю честь быть Пьеръ Наполеонъ Бонапартъ».

Такая же *поденщицею*, т. е. автором озорной статьи, был Грессе, то ей и послать к принцу своих свидетелей — неслучайно Нуара и Фовелье. — Сильное волнение, произведенное в Париж вступлением кровавой драмы в Отейль, увеличивается еще тем обстоятельством, что во Франции, для преступлений, совершаемых членами императорской фамилии, существуют исключительные законы. Несколько времени тому назад, принц Мюрат избил папками, с помощью своих слуг, одного промышленника, в Гробуа, и жертва этого насилия не могла добиться от суда никакого удовлетворения. Напротив того, суд признал самого избитого виновным в оскорблении, будто бы нанесенном им принцу. Впрочем, как мы знаем уже, принц Пьер Бонапарт арестован и предан суду.

В Одесском Вестнике пишут, что один приходский священник во Франции придумал новое средство для женщин — заставить своих мужей подавать голоса в пользу известного кандидата. Дело шло о выборах Исаака Перейры. Епископ карсонский предписал циркулярно всем своим подчиненным — священникам — противодействовать избранию еврея. Увелишив служебным усердием, один сельский духовник потребовал от женщин своего прихода, чтобы они непременно убедили своих мужей подавать голоса против Перейры, или в противном случае организовать анти-еврейскую стачку по всему селу... Не хотим, да и только: *ce que la femme veut, Dieu le veut*. И точно, мужья подавали голоса против Перейры.

Англия, с 1-го января нынешнего года в Англию вступила в силу закон — об отмене заключений за долги, утвержденный парламентом в последнюю сессию. В понедельник, 1-го января, двери лондонской тюрьмы „Whitecross-Street“ растворились, и из нее выпущено было 94 арестованных; но из них только 63 человека получили полную свободу, остальные просили директора тюрьмы, чтобы им дозволено было пробыть в ней еще один сутки. В числе освобожденных узников находился и граф Барнаби, содержавшийся в одной и той же тюрьме двадцать семь лет. Когда директор объявил ему о его освобождении, он разразился проклятиями против тех, кто держал его так долго в заключении.

Авины, 10 января (29 декабря). Новое министерство образовалось в следующем составе: Делянин назначен министром финансов, Валютич — министром иностранных дел, Помбазю — морским министром, Сатавас — министром юстиции, Авришо — министром духовных дел, Сутпов — военным министром, Замис — министром внутренних дел.

Константинополь, 8-го января. — Изготовленные в Марсели, по заказу египетского вице-короля, броненосные фрегаты — приняты турецким правительством, объявившимся уплатить за них по условию. Дальнейших требований вице-королю не было заявлено, и в настоящее время переговоры с ним приостановлены.

10 января (29 декабря). Вице-король египетский с достоинством изменил перед Портою в причинах замедления выдачи им броненосных кораблей и ружей. Нью-Йорк. Иностранная газета сообщает полный текст послания президента Соединенных Штатов к конгрессу. В начале этого послания генерал Грант изображает в следующем виде нынешнее положение Соединенных Штатов.

„Являясь пред вами в первый раз в качестве первого должностного лица великой нации, я приношу благодарность Подателю всех благ за многочисленных выгоды, которыми мы пользуемся. Страна наша, к счастью, наслаждается миром, и мы имеем обременительных союзников, которые бы могли повлечь нас в столкновение с другими державами. Почва наша своею плодородностью не уступает никакой другой стране и по своему протяжению может обильно прокормить 500 миллионов человек: она содержит в себе разного рода ископаемые богатства, которые могут удовлетворить потребности всего мира впродолжение нескольких поколений; являясь нашими соседями, мы пользуемся разнообразием климатов, которые позволяют нам воздвигать все, что только земля может производить и которое соответствует привычкам, вкусам и потребностям всяких живых существ.“

„Мы имеем население в 40 миллионов свободных граждан, говорящих одним языком; каждому из нас предоставлена полная свобода образования, наши учреждения не

заграждают никому пути к известности и богатству, преподавание науки свободно, печать свободна, школа свободна, доходы государственной казны превышают нужды управления — наконец, в нашей стране согласие быстро восстанавливается. Промышленность, до сих пор незаметная, возникает повсюду и дает ту степень национальной независимости, которой не имеет никакое другое государство. Управление всеми богатствами вверено вам и мы в течение короткого промежутка, в который должны продолжаться наши обязанности. Я взамен желаю, чтобы ни вы, ни я, возвратившись в ряды народа, не были осуждены ни нашим свободными и просвещенными доверителями, почтившими нас выбором, на нашей советью.“

**Биографическая данная о принце Пьере Наполеоне Бонапарте.**

Принц Пьер Наполеон Бонапарт, третий сын Люциана Бонапарте, родился 12-го сентября 1815 года. В 1832-м году он отправился в Соединенные Штаты, где находился его дядя Иосиф, бывший король испанский, и вскоре за ним последовал в Колумбию за республиканским генералом Сантандером назначившим его командиром эскадрона. Несколько времени спустя, он возвратился в Италию, где возбудил против себя неудовольствие папского правительства, которое повело ему в 1836-м году покинуть церковные владения. Защищаясь в этом случае против отряда сборов, он ранен двумя из них и собственноручно убил самого начальника отряда, но сам получил во время схватки две раны и, принужденный сдаться, заключен был в форте св. Ангела. Освобожденный после продолжительного заключения Пьер Бонапарт вторично отправился в Америку, откуда он переехал в Англию и потом на остров Корфу. В прецедентной им в это время поездке по Аلبанию, у него завязалась ссора с пазиками и он один вступил с ними в кровавый бой. Английское правительство пригласило его удалиться от берегов Греции и Италии; он отправился в Лондон, безуспешно предложив пред тем свои услуги Франции и тогдашнему вице-королю египетскому Мехмед-Али. В 1848 году, при первом известии о французской революции, он поспешил в Париж, где, благодаря сохранившимся воспоминаниям о его отце, заявившем постоянно республиканские убеждения, он получил звание батальонного командира, но не как французский гражданин, а как иностранец. Избранный коринфянами представителем их в учредительном собрании, он был назначен там членом военной комиссии, и постоянно подавал голоса за одно с крайней левой стороны. Он высказался против учреждения двух палат, за право на труд, в пользу установления прогрессивного налога и учреждения общества поземельного кредита, в пользу отмены налога на соль, требовал возвращения на родину сельских, и вообще отстаивал во всей ее общности республиканскую конституцию, отвергнув только поправку Греви. В нескольких случаях он ругался перед палатой за некрепость чувств, которая высказывала его двояродный брат Людовик-Наполеон, нынешний император французов. После избрания 10-го декабря, он продолжал занимать в палате место рядом с горю, отвергнув предложение Рато и порицая римскую экспедицию. Он отделился от крайних демократов только в вопросах, непосредственно касающихся личности самого президента. Вторично избранный депутатом, в Корсик и в ардешском департаменте, он был в законодательном собрании одним из самых ожесточенных противников реакции. Он подает голоса против реакционного закона Пьеро Фалуо о народном образовании и представленного Барошем проекта, клонившегося к ограничению всеобщего избирательства. Его демократический пыл нередко выводил из себя правую сторону, но не мог, вместе с тем, раздуть подвох, питаемого в нем левой стороной. Он энергически отрицал план замышлявшегося тогда государственного референдума, мало обращая при этом внимания на парламентские порядки. Как военный офицер, он не отличался соблюдением строгой дисциплины. В 1849 году Пьер Бонапарт отправился в Аляжию, принимал участие в осаде Заатхи, по предке чьей воспылдовав присутствуя, он возвратился во Францию без дозволения, за что и был исключен от службы тогдашним военным министром Гопулем. Эта мера строгости, сопровождавшаяся дуэлью между Пьером Бонапарте и одним журналистом, принадлежав-

шим к крайней правой стороне, была формально одобрена законодательным собранием. Государственный перенос 2-го декабря поставил в весьма щекотливое положение тех членов семейства Бонапарте, которые высказались в пользу сохранения конституции. Пьер Бонапарт возвратился тогда к частной жизни. По восстановлении империи, он получил, подобно другим родственникам своим, титул принца и светлости, но продолжал держать себя в стороне от императорского семейства. Он не посещал Тюильри и жил уединенно в загородном доме в отел, совершая частые поездки в Корсик, удовлетворяя там своей страсти к охоте. Газеты извещали недавно о вступлении его в брак с одной женщиной, принадлежащей к мелкой французской буржуазии. В республиканском собрании принц Пьер Бонапарт отличался не столько ораторскими достоинствами своих речей, сколько крайнюю рязкостью своих выражений. (С.-Пет. В.).

**КАЗЕННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ.**

Окружное артиллерийское управление кавказского военного округа приглашает желающих принять на себя поставку, поставщиков в прилагаемой при сем ведомости, материалов и инструментов на действительных казачьих хозяйственных артиллерийских учреждениях в 1870 году.

Торги будут произведены в Тифлисе, при окружном артиллерийском управлении, 26 января 1870 года, посредством приема запечатанных объявлений.

Желающие принять предлагаемую поставку, могут присылать объявления свои по почте или по эстафетам и подавать лично с надписью на конверт: «в кавказское окружное артиллерийское управление: объявление к торгам на поставку материалов в казачьи артиллерийские управления».

Объявления лично подаваемые, будут приниматься в день, назначенный для торгов, от 10 до 12 часов утра, и до этого же только времени будут приниматься объявления, присылаемые от торговцев отсутствующих, а затѣм ровно в 12 часов прием объявлений прекратится и будет приступлено к вскрытию принятых конвертов.

Объявления торговцев, на основании 1909 ст. I ч. X т. гражд. закон. изд. 1857 г., должны заключать в себе: а) согласие о принятии поставки на точных основаниях утвержденных условий, без всякой в них перемены; б) сумму, за которую принимается поставка всех запрошенных предметов и в) место пребывания, или фамилию объявителя. При объявлении должны быть приложены: а) документы о звании объявителя, б) полные залого или поручительства в обеспечение неустойки со стороны подрядчика на одну четвертую часть подрядной суммы и в) документ запрожаемым предметам, с обозначением количества их, цифр писанных складов за одну вещь против каждого предмета и итога всей суммы подряда. В объявлениях, поданных к торгам, сбаки или надбавки процентами и гуртом недопускается, равно не будут приниматься никакие новые предложения в то время, когда уже будет приступлено к вскрытию принятых объявлений. Объявления, несогласные с условиями и с неподанными или недопускаемыми по правилам залогом, на основании 1911 и 1924 ст. I ч. X т. гражд. закон, считаются действительными.

При этом окружное артиллерийское управление постановляет в известности, что 1) для избяжания ошибок в прописях званий и числа вещей в ведомостях, требующихся в объявлениях торговцев, желающие могут получать в окружном артиллерийском управлении, заблаговременно до торгов, печатные бланки ведомостей, для проставки в них цифр, но допускаются и рукописные ведомости, лишь бы они были правильно написаны; 2) в пособие подрядчику назначаются условия выдачи от казны залогов денег до половины подрядной суммы, под установленные залого; 3) подробные условия, на основании которых должна производиться поставка запрожаемых предметов, припечатаны в особом прибавлении к № 138 газеты «Кавказ» 1869 года и в том же удебий эти, а равно образцы запрожаемых предметов, можно видеть в Тифлисе, в окружном артиллерийском управлении ежедневно, кроме воскресных и праздничных дней, от 9 часов утра до 2-х часов по полудни и 4) по окончании торгов, утверждение подряда будет зависеть от усмотрения совета кавказского военного округа. 0 (3) 2.

В интендантском управлении кавказского военного округа будут произведены 30 января 1870 г. римские торги, вступит в посредство запечатанных объявлений, на исправление кутаевского провинциального магазина, для чего по составленной смете исчислено 631 руб. 97 коп. Залог должен быть представлен в интендантство на 1/2 подрядной суммы.

Запечатанные объявления принимаются до 11 часов утра в день торгов, после этого часа прием запечатанных объявлений не допускается. При объявлениях должны быть приложены залого и документы о звании и праве на торговлю лица, желающего участвовать в торгах; от дворян не требуется свидетельство на право торговли, но о звании их должен быть представлен документ, а

также копии на гербовой бумаге со всех приложений.

Желающие участвовать в торгах, должны подать открытые объявления, о допущении их к торгам, с представлением также залогов и документов о своем звании и правах, не позже означенного выше срока, т. е. 11 часов утра.

Объявления должны быть чисены на гербовой бумаге в 70 коп. лист, и во всем согласно образцу, установленному 1909 ст. X т. I ч. св. гражд. закон.

Лица, вступающие в торги в товариществе, обязаны в своих объявлениях положительно выразить принимать-ли подряд переделкою, или по числу паев, и по сколько на каждое лицо. Кондиции открыты для чтения в 3-м отделении интендантства ежедневно, кроме праздников, от 9 часов утра до 2-х по полудни. 1512 (3) 1.

На основании предложенной главного управления наместника кавказского, от 24 декабря за №№ 8631 и 8632, назначены на отдачу в откупное содержание азиатского сбора с привозимых в нижнепомянутые города шашков, ероков с 1-го января 1870 по 1 января 1874 года, — торги 10 и переторжка 14 февраля настоящего 1870 года, на города: Шушу, Петровск и Темир-Хан-Шуру — в присутствии названной палаты и на город Баку — в присутствии бакинского губернского правления, во всем согласно утвержденному на этот предмет объявлению, республиканскому в газете «Кавказ» за №№ 91, 92 и 93 1869 года. 1445 (3) 1.

С разрешения исправляющего должность наместника кавказского, изъясненного в предписании тифлисского гражданского губернатора, от 31 августа (4 сентября) 1861 г. № 11528, установлен для выписки за билеты на право открытия лавок и других заведений следующие правила: 1) сбор за этот разряд в четыре рубля, смотря по обширности предприятия, по которому за билет первого разряда платится 8 руб., второго 4 руб., третьего 2 руб. и четвертого 1 руб.; 2) каждый торгующий в Тифлисе обязан сам явиться в городское правление за получением билета. По явке торгующего в городское правление, немедленно выдается ему билет, смотря по обширности его торговли; 3) для получения билета назначен срок с 25 ноября по 1 января, а тот кто не получит в этот срок и откроет лавку не имея на то билета, подвергается штрафу по 1 разряду по 65 коп. в месяц, по 2-му 30 коп., по 3 разряду 15 коп., по 4-му 5 коп. и 4-е билет на открытие лавки должен быть выставлен в ней на видном для всех месте — в рамку под стеклом; при этом должно, что билеты по настоящее время не могли быть розданы по случаю выборов в городские должности, в которых с 25 ноября участвовали почти ежедневно все члены правления по выборам, а потому справедливость требует, чтобы на этот раз было сделано исключение в отношении установления другого срока и о выписании штрафа с торговцев за несвоевременное получение ими билетов. А потому распоряжительное правление по журнальному постановлению своему, состояющему на 2 число сего января, заключило: 1) раздачу билетов на право открытия торговых и ремесленных заведений на настоящий 1870 г., согласно назначению г. городского головы, поручить члену по выборам Страхову, которому поручено выдавать билеты как коренным тифлиским объявителям, так иногородным и иностранным торговцам и ремесленникам, начав такую раздачу с 2 января настоящего года, по изъявшему в готовности печатным билетным выпискам; 2) срок выдачи этих билетов без штрафа, во внимание к объясненным выше обстоятельствам, определить с 2 января по 1 марта, по истечении которого торговцы, не получившие билета, подвергнутся установленному штрафу. А потому все желающие открыть в 1870 г. лавки или как-либо торговые заведения, являясь бы сами лично в городское правление за получением билета. 1513 (3) 1.

Судебный пристав при сигнахском мировом отделе Протопопов, на основании 1148 и 1149 ст. уст. гр. суд., объявляет, что 7-го февраля 1870 года, в 10 часов утра, в зале сигнахского мирового отдела будет продаваться с публичного торга виноградный сад, разведенный на казенной земле, состоящий из сел. Салома, принадлежащий сабоком жителю Гегю Шермазанову Багаи-швили; земли под виноградным садом, в окружности, 136 кв. саж.

Имье это имье незаконно и назначено в продажу на удовлетворение сигнахского жителя Ивана Микяртумова Датрона 200 руб. сер. и оценено в 120 руб., с каковой суммой и начнется торг.

Все бумаги и документы, относящиеся до продаваемого имья, открыты для публики в канцелярии мирового отдела. 1458 (3) 3.

Судебный пристав при сигнахском мировом отделе Протопопов, на основании 1148 и 1149 ст. уст. гр. суд., объявляет, что 8-го февраля 1870 года, в 10 часов утра, в зале сигнахского мирового отдела будет продаваться с публичного торга плетевый дом и маран, выстроенные в сел. Апаги, принадлежащие апагским жителям дворянам Ивнико и Кайхоро Хирселовым; земли под строениями, в окружности, 176 кв. саж., равно принадлежащий им же и двух-этажный, каменный дом.

Изь имья сие незаконно и назначено в продажу на удовлетворение сигнахского жителя Ивана Микяртумова Датрона 200 руб. сер. и оценено в 120 руб., с каковой суммой и начнется торг.

Все бумаги и документы, относящиеся до продаваемого имья, открыты для публики в канцелярии мирового отдела. 1458 (3) 3.

Судебный пристав при сигнахском мировом отделе Протопопов, на основании 1148 и 1149 ст. уст. гр. суд., объявляет, что 8-го февраля 1870 года, в 10 часов утра, в зале сигнахского мирового отдела будет продаваться с публичного торга плетевый дом и маран, выстроенные в сел. Апаги, принадлежащие апагским жителям дворянам Ивнико и Кайхоро Хирселовым; земли под строениями, в окружности, 176 кв. саж., равно принадлежащий им же и двух-этажный, каменный дом.

Изь имья сие незаконно и назначено в продажу на удовлетворение сигнахского жителя Ивана Микяртумова Датрона 200 руб. сер. и оценено в 120 руб., с каковой суммой и начнется торг.

Все бумаги и документы, относящиеся до продаваемого имья, открыты для публики в канцелярии мирового отдела. 1459 (3) 3.

Судебный пристав тифлисского окружного суда Пьер Хадамов, проживающий в собственном доме в 1-м отделе, 4 участка г. Тифлиса, сие объявляет, что 10 часов утра, 14 февраля 1870 года, в тифлисском окружном суде будет продаваться, без переторжки, одноэтажный каменный дом с подвалом, флигелем и софлами принадлежностями и землей под ними и двора — 95 кв. саж., состоящий в 1-м отделе, 1

участка г. Тифлиса, в Мтацминдах, принадлежащий Глаху Тетрадзе, на погашение долговых обязательств Артемию Ушарову 1200 руб. Продаваемое имье оценено в 800 руб., в состоянии в виллах Ушарова. Подробный отчет продаваемому имью и все относящееся до продажи бумаги можно видеть ежедневно, с 10-го до 1-го часа утра, в канцелярии тифлисского окружного суда, у судебного пристава Хадамова. 1515 (3) 2.

Судебный пристав при сигнахском мировом отделе Протопопов, на основании 1148 и 1149 ст. уст. гр. суд., объявляет, что 12-го февраля 1870 года, в зале сигнахского мирового отдела в 10 часов утра, будет продаваться с публичного торга виноградный сад, состоящий из сел. Вакири, принадлежащий вакирскому жителю Изь Симош-швили; земли под виноградным садом, в окружности, 528 кв. саж.

Имье это имье незаконно и назначено в продажу на удовлетворение сигнахского жителя Мелко Амриханова 202 руб. 25 к. и Абега-Давидова 58 руб. 48 коп. и оценено в 650 руб., с каковой суммой и начнется торг.

Все бумаги и документы, относящиеся до продаваемого имья, открыты для публики в канцелярии мирового отдела. 1464 (3) 2.

Нахичеванская карантинно-таможенная контора вкороче просит губернского и уездных присутственных места и должностных лиц кавказского края о розыскании перископа-подданных Мамада-Мамади-Джафар-оглы и Гаджи-Ахунда, и если они окажутся в их влди, то высать с них за недостатку в установленном сроку товаров, отправленных из Устаи транзитом в Персию, по ярлыкам покойной карантинно-таможенной конторы 1868 г. — № 983, и 1867 г. — № 970, в штраф, на основании 27 § транзитных правил, высочайше утвержденных 29 января 1865 г., с 1-го — одиннадцать руб. двадцать пять коп., с 2-го — тридцать четыре руб. 50 к., и прислать казенны деньги в сию контору. 1418 (3) 3.

Управление командира бакинского порта вызывает желающих на поставку в бакинский порт, в пропорцию 1870 года, полугарного вина для имья чинот, находящегося на судах, каспийской флотилии, количеством примерно до двух тысяч ведер и больше или же меньше четвертой части.

Для чего, на основании 1935 ст. св. закон. гражд. изд. 1857 г., будут в присутствии управления командира бакинского порта произведены 29 января 1870 г., в 12 часов по полудни, публичные торги, с допущением к ним и запечатанных объявлений и чрез три дня, т. е. 3 февраля, в те же часы, переторжка, на следующие условия: полугарное вино должно быть чистое, совершенно прозрачное и безвредное, имье собственно спиртуозный запах, без всякой примеси; крепость полугарного вина должна быть не менее 36° по спиртометру Траляса, если же полугарное вино окажется при приеме такого качества, то подрядчик обязан вместо забракованного представить другое добротное и не даже как на другой день. Полугарное вино, в количестве 1000 ведер, по частям должно быть на счет подрядчика отправляемо прямо к начальнику астрабадской станции (судающему) количеством вина к отправке, управление порта будет каждый раз извещать подрядчика; остальное же количество законотрактанного вина имье будет поставляемо для бакинского порта, по мьр надобности, и без всякого отлагательства со стороны подрядчика, хотя бы отлучился случился и в праздничный день; изготовленное подрядчиком полугарное вино, во все время исполнения поставки до сдачи к порту и астрабадской станции остается на страх контрагента.

Желающие принять на себя вышеозначенную поставку полугарного вина — объявляются, до присутствия к торгам, представить при объявлении на гербовой бумаге, установленного достоинства, документы о своем звании и благонадешней залог; запечатанные объявления к торгам могут быть присланы по почте или лично поданы в управление порта не позже 11 часов утра в день, назначенный для торгов; в случае неприложения надлежащих документов и залогов или несоответственности являть, постановленных ст. 1909 и 1910 т. X част. I свод. гражд. закон (изд. 1857 г.), объявления будут признаны действительными, а залого имють быть возвращены.

В обеспечение подряда, залого должны быть представлены на 1/2 часть подрядной суммы и заключающиеся только в наличных деньгах, государственным бумагам, безименным или подряднику принадлежащим и процентным бумагам, частным промышленным учреждениям, гарантированных правительством, то же безименных или контрагенту принадлежащих, — в случае же, по заключению контракта, может быть выдан из казны не более как на 1/2 часть подрядной суммы, под особые рубль за рубль залого: тех же вышесказанных денежных бумаг.

Утверждение торгов будет зависеть от командира бакинского порта.

Подробные условия, по которым будет заключен контракт, можно читать в управлении порта в присутственные дни, от 8 часов утра до 2 по полудни. 1477 (3) 3.

Судебный пристав горьского мирового отдела Георгий Джапаридзе, на основании 1146 ст. уст. гр. суд., сие объявляет, что 3-го февраля 1870 года, при горьском мировом суде, в 10 часов утра, на удовлетворение денежной претензии едрия Давида Масала-швили, в количестве 130 руб., будет продаваться недвижимое имье дворянского жителя князя Димитрия Хрекудзе, заключающееся в двух виноградных садах, из коих принадлежит должнику половина часть, состоящая там же, оцененная в сто двадцать руб. сер. Имье и все подлежащее в оной бумаге можно видеть в канцелярии мирового суда. 1469 (3) 3.

Судебный пристав горьского мирового отдела Георгий Джапаридзе, на основании 1146 ст. уст. гр. суд., сие объявляет, что 4-го февраля 1870 г. при горьском мировом суде, в 10 часов утра, будет продаваться, на удовлетворение денежной претензии цхигвельского жителя Мошо Шапта-швили, в количестве восьмидесяти руб., недвижимое имье жителя сел. Квалоников крестьянина

Г. Георгия Шаула-шани, заключающиеся в виноградном саду, разведенном на помпидорной земле, состоящем из томъ сесени, одинокое в девятисто руб. Опись и все подлежащее к оной бумаге можно видеть в канцелярии мирового суда...

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА.

Почты. В понедельник: в Эривань по тракту до Джульфа, — во вторник: в Бакинскую губернию, делая простой корреспонденции, — в среду: в Россию, Эривань, Александрополь, Новобаязет и Пунавет по тракту до Поти. Почтовые экипажи: в понедельник, во вторник и в среду: во Владикавказъ, в воскресенье и в среду: в Кутаисъ.

Контора редакции Кавказа открыта ежедневно от 8, ч. утра до 1 пополу. и отъ 6, до 8, ч. вечера. Лечебница для приходящих больных открыта ежедневно для приема больных — с 9 утра до 1 ч. пополу. отъ 1 часа пополу до сумерок.

Театр. В воскресенье, 18-го января, русскими артистами тифлисской дирекции представлено будет: «Гамлетъ, величъ датский» — драматическое представление в пяти действияхъ, соч. Вильяма Шекспира, переводъ съ англійскаго Н. А. Полевого.

Приѣзжавшие. Капит. Томаевъ, гурьск. секр. Зубаловъ, гориск. гражд. Михайлъ Бежановъ, помощникъ миров. судьи поруч. Ильинъ, отстав. поном. Шангарей, арванск. уздач. началы. Шангарей. Выѣзжавшие. Мир. посреда. князь Абдальдеевъ — в Кутаисъ, майоръ Нудевскій — в Душетъ, шт. капит. Чеченскій — в Мангисъ.

Телеграфическая депеша

О погодѣ в разныхъ мѣстахъ кавказскаго наместничества в 7 часовъ утра, сообщенная тифлисскою физическою обсерваторіею.

Table with 4 columns: Name of place, Wind direction, Wind strength, Sky condition. Includes entries for Poti, Baku, Stavropol, etc.

Table with 4 columns: Name of place, Barometer, Temperature, Wind direction. Includes entries for Poti, Baku, Stavropol, etc.

Table with 4 columns: Name of place, Barometer, Temperature, Wind direction. Includes entries for Poti, Baku, Stavropol, etc.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ВЪ ЧЕТВЕРГЪ, 22 ЯНВАРЯ, въ залъ тифлисскаго театра данъ будетъ БАЛЬ-МАСКАРАДЪ И АЛЛЕГРИ:

въ пользу безплатныхъ школъ. На баль-маскарадъ пьютъ входъ лица замаскированныхъ въ домно и въ балхныхъ туалетахъ, и затѣмъ все прочіе костюмы допущены быть не могутъ.

ЦѢНА МѢСТАМЪ. Ложи верхняго яруса: литерная на 6 мѣсть... 10 р. закрытыя на 4... 8 р. остальные на 4... 6 р.

Ложи нижняго яруса: литерная на 6 мѣсть... 10 р. закрытыя на 4... 8 р. остальные на 4... 6 р.

Входъ на галерею... 50 к. Ваяншія ложи пьютъ входъ въ залъ безплатно, а непьютшіе ложъ — платятъ за входъ 1 р. 50 к.

Начало бала въ 8 часовъ, окончится въ часъ по полуночи. Для сохраненія шубъ и верхняго платья, назначены особыя помѣщенія, и за симиъ при вещахъ лакеямъ не дозволяется быть въ корридорахъ театра.

НА ДНЯХЪ НАЧНУТСЯ ПУБЛИЧНЫЯ ЛЕКЦІИ СТЕНОГРАФІИ.

Прочтено будетъ 15 лекцій. Желающихъ слушать, прошу обратиться во мнѣ за билетомъ для входа. На Саверной ул., д. Ильинской, противъ бывшихъ военно-рабочихъ казармъ. Плата за все 15-ть лекцій 12 РУБЛЕЙ.

ПРОДАЮТСЯ въ сел. Цавискахъ дача съ землей нахатной и покровой и рояль Бенкера. Спродана 138 (2) 1. в. с.

сидеть в Кузакъ, на Елисаветинской улицѣ, въ домъ Квятковскаго.

ОБЪЯВЛЕНІЯ ВЪ 1870 ГОДУ ИЛЛЮСТРИРОВАННАГО ЖУРНАЛА ОХОТЫ И КОННОЗАВОДСТВА.

Для охотниковъ, коннозаводчиковъ, любителей рыбнои ловли, акклиматизации животныхъ и другихъ предметовъ спорта.

Приступивъ съ 1869 года къ изданію нашего журнала, мы имѣли намереніе: дать любителямъ охоты и коннозаводства органъ, въ которомъ отражались бы все замѣчательныя явленія современнаго спорта, въ обширѣйшемъ значеніи этого слова, содѣйствовать указаніямъ и совѣтамъ развитію въ Россіи этихъ важныхъ отраслей промышленности и вообще знакомыи охотниковъ и любителей какъ лошадей, такъ и другихъ животныхъ, со всѣми необходимыми и интересными для нихъ свѣдѣніями.

Строго придерживаясь избранной нами программѣ, мы въ то же время старались сообщить своему журналу возможно большее разнообразіе и занимательность, чтобы сдѣлать его интереснымъ и для тѣхъ, кто не занимается названными предметами специально. Для достиженія этой цѣли, мы не останавливались ни передъ какими издержками, при чемъ усердно заботились объ улучшеніи также и художественной стороны изданія, приобретаая лучшие подлинныя рисунки, которыхъ въ вышедшихъ въ 1869 г. 24-хъ номерахъ помѣщено болѣе 160.

Рѣшеніе вопроса — насколько успѣли мы удовлетворить ожиданіямъ читателей нашихъ, мы на себя не принимаемъ, хотя и имѣемъ позныя основанія предполагать, что труды наши и матеріалыя пожертвованія не остались напрасными, въ чемъ насъ удостовѣряютъ непрекращавшіяся въ теченіи всего года требованія на нашъ журналъ, вообще доставившія намъ кругъ читателей въ такихъ размѣрахъ, на которые мы даже и не рассчитывали.

На будущее время программа журнала Охоты и Коннозаводства останется прежнею, хотя для удобства читателей мы нащали нужнымъ сдѣлать нѣкоторые измѣненія и улучшенія.

Главное улучшеніе журнала будетъ заключаться въ томъ, что для сообщенія болѣе свѣдѣній помѣщаемымъ въ немъ текущимъ новостямъ, номера будутъ выходить не по два раза въ мѣсяцъ, какъ выходили въ 1869 году, но по четыре раза, т. е. еже не дѣль по по субботамъ. Объемъ выпуска будетъ простирается отъ одного до полтора листа болѣе формата. Не смотря на это, мы нашли возможнымъ, при несомнѣнномъ увеличеніи расходовъ по изданію въ наступающемъ году, не увеличивать цѣны подписки, которая останется тою же, что и въ 1869 году, т. е. 8 руб. 5 коп. въ годъ, съ доставкой и пересылкой.

Стремясь, какъ мы уже сказали, къ сообщенію въ нашемъ изданіи всѣхъ новѣйшихъ свѣдѣній и явленій современнаго спорта, мы приобрѣли корреспондентовъ въ Парижѣ, Лондонѣ, Вѣнѣ, Берлинѣ, Москвѣ, Варшавѣ и въ нѣкоторыхъ другихъ городахъ, принявшихъ на себя обязательство сообщать намъ описанія всѣхъ замѣчательныхъ явленій современнаго европейскаго спорта и составляемые на мѣстѣ отчеты о главнѣйшихъ скачкахъ, охотахъ, конскихъ заводахъ, успѣхахъ акклиматизаціи и тому подобнахъ предметахъ.

Отдѣлы журнала въ 1870 году будутъ слѣдующіе:

- I. Правительственныя и общія дѣла, извѣстія, имѣющія непосредственное отношеніе къ программѣ журнала. II. Охота. Теоретическія статьи, записки охотниковъ и свѣдѣнія о производствѣ и современномъ состояніи охоты въ Россіи и другихъ государствахъ. III. Коннозаводство. Статьи по части коннозаводства и коневодства, преимущественно въ Россіи, описанія конскихъ породъ, наставленія относительно воспитанія лошадей, ихъ разведенія и содержанія. IV. Акклиматизація. Статьи, замѣтки и свѣдѣнія, относящіяся къ акклиматизаціи и вообще водворенію въ нашемъ отечествѣ новыхъ породъ разныхъ полезныхъ животныхъ. V. Рыболовство. Описаніе рыбныхъ породъ и различныхъ способовъ ловли ихъ. VI. Зоологія. Описаніе животныхъ и птицъ. VII. Ветеринарная медицина и гигиена. Завѣдываніе этимъ важнымъ отдѣломъ поручено намъ опытному ветеринарному врачу. VIII. Хроника. Текущія новости по всѣмъ предметамъ, относящимся къ охотѣ, коннозаводству и другимъ специальностямъ, входящимъ въ программу нашего журнала, и, между прочимъ, свѣдѣнія о производимыхъ въ Россіи и за границей рысистыхъ бѣгахъ, скачкахъ, конскихъ выставкахъ, ярмаркахъ, съ подробнымъ обозначеніемъ премій и названій лошадей, ихъ выигравшихъ и т. д. IX. Корреспонденція. Письма русскихъ и иностранныхъ корреспондентовъ по различнымъ предметамъ охоты, коннозаводства, акклиматизаціи и спорта вообще. X. Разныя извѣстія и замѣтки по всѣмъ родамъ специальныхъ предметовъ, входящихъ въ составъ журнала. XI. Фельетонъ. Разсказы объ интереснѣхъ эпизодахъ и приключеніяхъ извѣстныхъ охотниковъ. XII. Справочный листокъ. Въ составъ этого отдѣла войдутъ слѣдующія подраздѣленія: а) Объявленія о расистыхъ испытаніяхъ, скачкахъ и выставкахъ лошадей и другихъ животныхъ. б) Свѣдѣнія о конскихъ ярмаркахъ и торгахъ. в) Свѣдѣнія о дѣятельности всѣхъ существующихъ расистыхъ, скаковыхъ и охотничьихъ обществъ. г) Извѣстія о цѣнахъ на предметы продовольствія лошадей. XIII. Торговля, промышленныя и вообще всякаго рода дѣятельныя, преимущественно имѣющія отношеніе къ предмету журнала. Журналъ охоты и коннозаводства будетъ выходить съ 1-го января 1870 года еженедѣльно по субботамъ, въ объемѣ отъ 1-го до 1 1/2 печатныхъ листовъ, на отличной веленовой бумагѣ. Каждый номеръ будетъ заключать въ себя отъ 4 до 6 рисунковъ и подшиважей. Къ послѣднему номеру приложены будутъ систематическое оглавленіе статей и рисунковъ и иллюстрированная обертка. ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на одинъ годъ: Безъ доставки и пересылки... 7 р. Съ доставкой въ С.-Петербургѣ... 8 р. Съ пересылкой въ другіе города... 8 р. 5 к. Полугодная подписка принимается только на второе полугодіе, т. е. съ 1 июля. Лица, которыя пожелаютъ подписаться въ продолженіи года, получатъ все прежде вышедшія номера. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: въ С.-Петербургѣ: въ конторѣ редакціи журнала Охоты и Коннозаводства (по Екатерининскому каналу, у Казанской части, домъ графини Рибольеръ, № 107) ежедневно, кромѣ воскресныхъ и табельныхъ дней, отъ 10 часовъ утра до 4-хъ часовъ по полуночи, и во всѣхъ извѣстныхъ книжныхъ магазинахъ. Изъ иностранныхъ городовъ обращаться съ своими требованіями исключительно въ С.-Петербургѣ, въ редакцію журнала Охоты и Коннозаводства. (Адресъ извѣстенъ почтамту). ОБЪЯВЛЕНІЯ ДЛЯ НАПЕЧАТАНІЯ принимаются исключительно въ конторѣ редакціи. Объявленія принимаются съ платою по 15 коп. за строку мелкаго шрифта, или занимаемое ею мѣсто; за реклами по усмотрѣнію. Для объявленій могутъ быть, по желанію, заготовляемы рисунки. За разсылку при журналѣ отдѣльныхъ объявленій взимается по 5 рублей съ тысячи экземпляровъ. Редакторъ-издатель А. Ф. Паули. X (3) 2. П.

ПО СЛУЧАЮ ДОГОВОРИЗНЫ НА ХЛѢБЪ, г-жа Фанръ проситъ родителей ея воспитанницъ, при взносѣ денегъ за второе полугодіе, съ 1-го февраля по полъ, прибавить ЕДИНОВРЕМЕННО по 5 руб. за каждую воспитанницу. Выѣзъ съ тѣмъ проситъ родителей вносить деньги за воспитаніе НЕПРЕМЕННО въ теченіи февраля, а не позже, чтобы не вынуждать ее по нѣскольку разъ напоминать о платѣ. 237 (2) 1 в.

Въ домѣ Зубалова, противъ русской семинаріи, продается РОЯЛЬ самаго лучшаго мастера. Спросить у господина Сторти — артиста итальянскаго труппы. 300 (3) 1 в.

МАГАЗИНЪ Егора Демурова и Геуркова въ домѣ Онанова, на Головинскомъ проспектѣ, вновь получилъ изъ первыхъ рукъ свѣжій колониальный товаръ и продаетъ по сходнымъ цѣнамъ: сахаръ по 8 р. 50 к. за пудъ, чай московскій Орлова, сухопутнаго привоза, съ уступкою противъ цѣны на немъ обозначенной, и голландскія седелки въ боченкахъ одинарныхъ по 1 руб. 40 к.

ПРОДАЖА БУДЕТЪ ПРОИЗВОДИТЬСЯ ТОЛЬКО ДО 1 ФЕВРАЛЯ. 236 (2) 1

Ищутъ большой экипажъ для доставки въ г. Шушу и продаютъ хорошую мебель; тамъ же приглашаютъ женскую прислугу на выѣздъ въ г. Шушу. Адресъ въ конторѣ редакціи газеты «Кавказъ». 0 (3) 1

МАГАЗИНЪ И. СУЛИКОВА НА ГОЛОВИНСКОМЪ ПРОСПЕКТѢ ВЪ ДОМѢ ШЮЕВА, № 10. Вновь получены изъ ПАРИЖА и С.-ПЕТЕРБУРГА разныя канцелярскія и художественныя принадлежности и продаются по самой умѣренной цѣнѣ. 237 (2) 1. с. в.

УПРАВЛЯЮЩІЙ КОНТОРОЮ КОМПАНИИ «НАДЕЖДА» въ г. Тифлисѣ, Фоминъ. 3 (3) 2

ма Пешинъ, доводитъ до свѣдѣнія, что за границею имѣются слѣдующія агентства: въ ВѢНѢ, — агенты братья Стифель, адресъ: Schottenhof Fraud, № 6; въ МАНЧЕСТЕРѢ — Дж. Вильямсонъ, адресъ: Sork Chambers 55, King Street; въ ЛОНДОНѢ — Германъ Люре, адресъ: 26 Leadenhall Street; въ ПАРИЖѢ — Е. Тетень, адресъ: rue martel. 3; въ АРЕНСБУРГѢ — агентъ Ю. П. Ренне; въ БЕРЛИНѢ — А. Вармутъ; въ ГАМ-

БУРГѢ — К. Зурбертъ; ВЕНИСУБЕРГѢ — баронъ Теккереръ; ЛЕЙПЦИГѢ — А. Диберъ; въ КОНСТАНТИНОПОЛѢ — Ж. Бо-востро. Дѣла ищетъ мѣсто прислуживающагося семейства за дѣтми или же за хозяйствомъ. Адресъ — близъ института, домъ Алексеевой. (2) 1.

ДѢЙСТВИТЕЛЬНО СОВЕРШЕННАЯ РАСПРОДАЖА. Отъ главнаго брисельскаго агента 1-й гильдіи купца въ С.-Петербургѣ получилъ я партію настоящаго голландскаго полотна мужскаго, дамскаго и столоваго бѣлья, французскія и берлинскія шали и все подобнаго необходимо-нужнаго товара, на сумму до 50,000 руб. сер. Въ виду предпріятія другаго рода торговли и для избѣжанія издержекъ на провозъ и перевозку товаровъ въ другіе города, я рѣшился распродать эти товары въ здѣшнемъ городѣ — въ непродолжительное время, по удивительно дешевымъ цѣнамъ. Обращая вниманіе почтенной публики на дѣшевоудій прейсъ-курантъ, съю надѣется, что каждый не откажется воспользоваться дешевымъ приобритеніемъ столь необходимыхъ предметовъ, тѣмъ болѣе, что подобный случай едва ли когда-либо повторится, и что распродажа моихъ товаровъ будетъ продолжаться только короткое время. За доброту товара и дѣйствительную мѣру строго отвѣчаю.

ПРЕЙСЪ-КУРАНТЪ БЕЗЪ ЗАПРОСА.

- 1/2 дюж. настоящихъ полотняныхъ платковъ отъ 80 коп. 1 р. до 1 р. 25 к. 1/2 дюж. настоящихъ голландскихъ полотняныхъ платковъ отъ 1 р. 50 к. 1 р. 75 к. до 2 руб. 1/2 дюж. самыхъ тонкихъ голландскихъ платковъ отъ 2 р. 25 к. 2 р. 50 к. 3 р. до 6 р. 50 к. 1/2 дюж. настоящихъ батистовыхъ платковъ отъ 2 р. 50 к. 3 р. 3 р. 50 к. до 4 р. 1/2 дюж. настоящихъ французскихъ батистовыхъ платковъ отъ 4 р. 25 коп., 4 р. 75 к., 5 р. до 8 р. 50 к. Большой выборъ настоящихъ итальныхъ камчатныхъ скатертей всѣхъ цвѣтовъ и величинъ отъ 1 р. 25 к. 1 р. 50 к. 2 р. до 4 р. 1/2 дюж. настоящихъ камчатныхъ полотенецъ отъ 1 р. 50 к., 2 р. 2 р. 50 к., 3 р., 4 р. до 8 р. 1/2 дюж. настоящихъ полотняныхъ салфетокъ отъ 1 р. 25 к., 2 р. 50 к. 4 р. до 6 р. Кусокъ настоящ. полотна на 6 сорочекъ отъ 6 р. до 7 р. На 6 сорочекъ бельгійскаго полотна ружаго тѣла отъ 9 р. до 10 р. На 6 сорочекъ брисельскаго полотна самая тонкая отъ 12 р. 13 р. до 20 р. Кусокъ настоящ. полотна 42 арш. отъ 12 р. до 14 р. Кусокъ настоящ. брабандскаго полотна отъ 15 р. 16 р. до 20 р. Кусокъ настоящ. брисельскаго полотна 48 арш. отъ 22 р. 23 р. до 26 р. Кусокъ бельгійскаго полотна 48 арш. ружаго тѣла отъ 28 р. 30 р. до 35 р. Кусокъ настоящ. голландскаго полотна 48 арш. отъ 36 р. 40 р. до 50 р. Кусокъ настоящ. французскаго батистоваго полотна отъ 55 р. 60 р. до 80 р. Большое количество остатковъ полотна разныхъ добротъ по 6, 8, 10 и 12 арш. за арш. отъ 30 к., 35 к., 40 к., 50 к. до 60 к. Настоящ. голландское полотно для простынь шириною въ 2 1/2 и 3 арш. за арш. отъ 1 р. до 1 р. 25 коп. Мужскія сорочки изъ шертинга съ полотняными грудьми отъ 1 р. 50 к. до 2 р. Мужскія сорочки изъ настоящ. полотна разныхъ добротъ отъ 2 р., 75 к., 3 р., 3 р. 50 к., 4 р. до 6 р. Мужскія кальсоны изъ domestica по 1 р. 25 к. до 2 р. Мужскія кальсоны изъ полотна отъ 1 р. 50 к. до 2 р. Дамскія сорочки изъ настоящ. полотна отъ 1 р. 50 к. 1 р. 75 к., 2 р. до 2 р. 50 к. Дамскія сорочки изъ настоящ. бельгійскаго полотна отъ 3 р., 4 р., 5 р. до 6 р. Дамскія кальсоны изъ шертинга по 1 р. 25 к. Дамскія кальсоны изъ тонкаго полотна отъ 2 р., 2 р. 50 к. до 3 р. Дамскія кофты изъ шертинга по 1 р. 25 и 1 р. 50 коп. Дамскія кофты съ вышиваніемъ по 2 р. 50 к. 3 р. до 3 р. 50 к. Большой выборъ англійскихъ пивейныхъ и шерстяныхъ одѣялъ по разнымъ цѣнамъ. Столовое бѣлье на 6, 12, 18 и 24 персонъ, самой лучшей доброты, по самымъ дешевымъ цѣнамъ. Большой выборъ ковровыхъ шерстяныхъ платковъ и шалей, также настоящихъ французскихъ шалей и мужскихъ пледовъ, которые продаются по самымъ дешевымъ цѣнамъ. Настоящія англійскія и бельгійскія носки и чулки самой лучшей доброты по разнымъ цѣнамъ. Покупатели на сумму 100 руб. сер. получаютъ премій: 1/2 дюж. тонкихъ платковъ, скатерть на 6 персонъ и 1/2 дюж. салфетокъ. P.S. Симиъ уведомляю почтенную публику, что я принимаю только магазинъ отъ прежняго хозяина и что товаръ мой только что полученъ изъ С.-Петербурга. Магазинъ помѣщается на Головинскомъ проспектѣ, на углу Круженитернскаго переулка, въ домѣ ДОБРАЖАНСКОЙ. МОРИЦЪ КОНЕРЪ. (4) 1. В. П. С.

10 Р. НАГРАЖДЕНІЯ — кто доставитъ въ ФОТОГРАФІЮ ВЕСТЛИ маленькую собачку, чернаго цвѣта, носъ и лапки желтыя, изъ породы Шарло, кличка МИМА; сбѣжала она изъ дома Демурова, на Комендантской улицѣ. 229 (3) 2

Пропала лгивая СОБАКА, въ коричневыхъ пятнахъ, кличка Понто. Кто представитъ такую же кошку Сьерогерманскаго союза, въ Кузакъ, на Елисаветинской улицѣ — въ домѣ Бадалова, получитъ приличное вознагражденіе. 3 (3) 2

КРУЖЕВИЦА А. И. Шербинина получила изъ Ельня большой выборъ настоящихъ кружевъ для простынь, наволочекъ, рукавицъ, головныхъ шарфовъ и шарфовъ, гофрировокъ для платьевъ черныхъ и бѣлыхъ. Можно получать ежедневно въ квартирѣ ея на Саверной улицѣ, въ домѣ г. Ильинской, противъ бывшихъ военнорабочихъ казармъ. 231 (3) 2

6-го января сбѣжала СОБАКА — pointer — нестрая, черная съ бѣлыми пятнами, глаза черные, на ней кожаный ошейникъ, на-глухо заштытъ. Нашедшаго просятъ доставить въ Кузакъ, въ домъ Бялева, графу Кутайебу, за что дано будетъ ВОЗНАГРАЖДЕНІЕ. 224 (3) 2